
■回答者数 総数８７名

[独身の方]　※複数回答可 [既婚の方]　※複数回答可

【Q２-A】具体的な希望 [Q１で結婚したいと回答された方]【Q１】結婚希望の有無　[独身の方]

令和２年度 南木曽町結婚推進事業■ 結婚・婚活に関する意識調査結果

【Q２-B】「したいと思わない」と回答された方の理由　※任意
興味がない／独身の方が気楽でいいから。結婚は責任重大で、自分には務まらない
と思ったから。／金銭面等／不要／結婚したいと思わないから

【Q３-A】現在、結婚に対してどのような活動をされていますか？ 【Q３-B】結婚前にどのような活動をされていましたか？
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独身男性 独身女性 既婚男性 既婚女性
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（回答２件）
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婚活イベントへの参加

結婚相談所／民間 （有料）

結婚相談所／民間 （無料）

結婚相談所／自治体（有料）

結婚相談所／自治体（無料）

婚活ではないイベントへの参加

合コンの開催や参加

友人・知人の紹介

セミナーや講演への参加

出会い系アプリの活用

結婚にまつわる情報収集／ネット

結婚にまつわる情報収集／書籍

結婚にまつわる情報収集／その他

その他

（回答数）
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婚活イベントへの参加

結婚相談所／民間 （有料）

結婚相談所／民間 （無料）

結婚相談所／自治体（有料）

結婚相談所／自治体（無料）

婚活ではないイベントへの参加

合コンの開催や参加

友人・知人の紹介

セミナーや講演への参加

出会い系アプリの活用

結婚にまつわる情報収集／ネット

結婚にまつわる情報収集／書籍

結婚にまつわる情報収集／その他

その他

（回答数）
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20～24歳
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30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～50歳

女性 したい

したいと思わない

特に何もしていない／何もしていない／何もしていない／してない／

参加していない／コロナもあるので何もしてないです／してません／

一度だけ婚活イベント参加／特に何もしていない／不要／何もしていない



【Q４】現状の地域や行政（役場）に思うこと感じることなどを教えてください。[共通] 　※自由記述

【Q５】南木曽町役場が婚活事業に取り組むことについてどう思われますか？[共通]

【Q６】もし、ご自身が参加するならば、どのような形式を希望しますか？[共通] 　※複数回答可

※既婚の方は、「自分が独身なら」または「独身に勧めるなら」として回答

若い人が少ない／そもそも何をやってくれてるのかを知らない／特になし／少子化、産業の停滞／婚活イベントに詳しくはありませ
んが、ただ気軽に参加して楽しめるようなイベントだと友達誘って参加しやすいのかなと思います。／良くやっている／買い物が不
便／特にありません／県外者がなじむのに時間がかかる／平等な、無難な、批判されない事ばかりだとインパクトにも欠け、痒いと
ころに手が届かない、住民からは『役場が考えそうな事だよね』となります。時には思い切った政策等が必要ではないでしょうか。
／地方自治体が、結婚という私的なことに介入をすることには賛成できません。もちろん、結婚を強制するわけではないことは理解
できますが、自治体が協賛するということは、「結婚はした方がいいもの」という価値観を押し付けることになると思います。ま
た、目的に「地域の維持・活性化」というものがありますが、地域を維持するために結婚を奨励するというのはおかしな話だと思い
ますし、また、地域の人間が結婚することが地域を維持・活性化させることにつながるとも思えません。重要なのは、結婚してもこ
の町に住み続けたいと思わせるような施策をとることではないかと思います。／いろんな分野でそれぞれが一生懸命に地域の事につ
いて考え、行動しないと南木曽町の未来はないと日々感じます／特に無し／コロナが終息したら、同世代が集まれるイベントをたく
さん開催して欲しい。／特になし／過疎化やリア充との差別化等が進み、自分は希望がないと思っている。／特になし／この地域で
子育てをしたいと思える地域づくりが大事かと思います。／・園の統合について・・・年のいい先輩達の意見も大切だが、これから
子育てをして行く世代や、子供たちのことを一緒に考えるべき、統合がのびた事で各園を改築したりムダが多いと感じる。・協力隊
の方たちの動きで、新しい風が入っているように思う。空家利用やイベント等、昔、古いという事と新しい物で組み合わせて南木曽
の良さをもっと広めていって欲しいと思う。／子どもの数も少なくなってきているので、婚活イベントはやった方がいいと思う。／
若者があつまれるイベント・行事が少なくなってきているのかな・・・／自家用車がないと買い物に行けないから、この先心配／い
つも町民のためにありがとうございます。大変な時代ですが頑張ってください。／若者にお金を使うより、今いる住民をもっと大切
にすべきだと思う。／今住んでいる地域、実家のある地域でも空き家が多く、移住してくれる人、南木曽へ戻ってきてくれる人が増
えてほしいと思っています。／力の入れ具合が弱いのでは？／保育園の無償化は非常に助かります。保育園の統合の進め方に少し疑
問を感じます。／安らげる遊場所が少なくて寂しい。／在住の人ではなく、外から人を集められる政策を打ち出して欲しい。／困る
事があった時、役場に相談をしに行った時しっかり相談に乗って欲しい。／限られた中で勧めてくださっているとは思います。少人
数の意見でも必要な事、地域の声がストレートに使われるといい。／年寄りは年寄り、若い人は若い人と別れているので、おせっか
いをやく人うるさい人から遠ざかる世の中なので自分一人の生活の方が楽なのでは？
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（回答数） 独身男性 独身女性 既婚男性 既婚女性

自然体験や共同作業を伴った婚活イベント 11 5 10 21

合コンのようなイベント 8 1 9 12

お見合い形式のイベント 3 2 3 7

婚活情報やノウハウのセミナー 4 2

その他 3 1 2 5

スキースノーボードツアー／共通の趣味を共有できるイベント 婚活に限らず、友達でもなんでも

出会えるもの／イベントは苦手／特になし／わからない／参加しない／参加者(男性)の得意な分野

でのイベント／不要／旅行もしくはアクティビティ／あまり結婚が先に出すぎない、自然体のイベ

ント(独身中心の)／友人からの・・・／婚活とは違った形式のイベント



【Q７-A】このイベントについてご存知でしたか？　[共通]

【Q７-B】開催や結果について、どう思われましたか？　[共通]

【Q７-C】今後、開催する場合、参加したいですか？　[独身の方]

【Q８-A／B】結婚にまつわるサポートとして・・・　　 ※複数回答可

2019年度 木曽郡6町村連携事業で、婚活イベント『突撃！木曽男子はいかがでしょう？（名古屋市開催）』『木曽乙女はいかがで
しょう？（松本市開催）』を開催し、約20組の連絡先交換に成功しました。これについてお伺いします。

　どのような支援を求めていますか？[独身の方]　／　独身の方にどのような支援があるといいと思われますか？[既婚の方]

23人
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参加したかった
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絶対参加したい

前向きに検討したい

連絡は欲しい

説明会があれば聞きに行き…

特に興味が湧かない

参加したくない

【何で知りましたか？】

職場/チラシ/担当職員による紹介/コンビニのチラシ/広報誌や町HP/回

覧/回覧板/広報誌/何か町の通知/広報/チラシだったと思う/広報/ポス

ター/チラシかポスター/友人の話/広報/知り合いの紹介/回覧板/広報

だったと思う/町のチラシ/新聞か町の広報で/チラシ/知人が参加した/

ポスター/コンビニの中に置いてあったチラシ/広報なぎそ？

・さらにその後の結果がきになる

・連絡先の交換数だけでは評価しにくい

・なぜ、女性と男性のイベントを分けるのか疑問でした

・もっと気軽な環境がいい
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（回答数） 独身男性 独身女性 既婚男性 既婚女性

お見合い相手の紹介 7 2 8 6

イベントの開催 6 4 10 22

町内外のイベント情報 11 3 8 8

婚活に関する相談対応 2 1 4 4

専門家による相談対応・カウンセリング 3 1 3 3

独身者同士が婚活について語り合える場 5 2 3 10

婚活に取り組んでいる独身者同士のﾈｯﾄﾜｰｸ 6 1 4 13



【Q９-A】計画について、どう思われましたか？　[共通]

2020年度 木曽郡6町村連携事業では、2019年度の参加者や、お伺いしたご意見やご要望などを集約し、独身男性へ『名古屋（東海
圏）の女性とのお見合いイベント』、独身女性へ『結婚情報やノウハウを学べるセミナーや座談会』を計画しています。これにつ
いてお伺いします。

【Q９-C】独身の方への共有　[既婚者の方]【Q９-B】参加希望について　[独身の方]

【Q10-A／B】 結婚相手に求めること／求めたことについて下記からお選びください。
　[独身の方]／[既婚の方]　※上位３つまで
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私の経験上ですが、いい人がいれば結婚するし、まだ出会えてなけれ

ばできないし、と思います。お付き合いしている方と結婚したいけど

知識がない、という方にはセミナーはいい方法ですね。／女性はなぜ

セミナーなのか不思議でした。／堅苦しいのはイヤ／不要／我が子も

出会える機会を・・・と思うのですが、本人はその気はなく、あって

も“婚活”という事をイメージ的に嫌がると思う。／強制でなく、必

要希望の方が参加するなら特に思わない

1人

2人

24人

1人

7人
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性格（魅力）

性格（自分との相性）
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収入

負債なし

仕事（職種）

仕事（勤務形態・休日など）

仕事（その他）

経歴

学歴

出身地

家族（総合）

家族構成

家族（お相手の両親）

家族（家柄）

家族（その他）

結婚歴なし（初婚）

血液型

趣味

休日の過ごし方

宗教

その他

（回答数）
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家族（お相手の両親）
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結婚歴なし（初婚）

血液型

趣味

休日の過ごし方

宗教

その他

（回答数）

既婚



【Q11-A】結婚への準備（心理面　例：心の準備や家族との相談など）はどのくらいできていますか？（10点満点中）

【Q11-B】結婚への準備（物質面　例：収入や仕事、健康状態など）はどのくらいできていますか？（10点満点中）

【Q12】人口減少や少子高齢化に対する地域の維持や活性化に必要だなと思うこと、
考えていらっしゃることなどがありましたらご記入ください。[共通]

異業種や色々な人が出会える機会等があると良いと思います。/地域外から子育て世代を呼び込む/子供の医療費無料化  公園/若い
世代が南木曽町に来ても住む場所がなかなか無い。また、空き家が多く感じるためそこを何とかできると良いと思う。それぞれの地
域性が強い。地域行事なども外部から来た人は参加しにくい。もう少し新しく来た人が参加しやすいようになると良い。/趣味の合
う者同士や、新しい趣味が見つかる・交流するサークルのような場があると同年代での交流から、魅力ある地域であることを認識で
き、地域に残る理由になる。(中津川では個人の趣味に合う場所がある)/子育てしやすい環境、設備/移住者を増やすときに日本人だ
けではなく、外国人の方にも目を向けたらどうか　　南木曽近郊でも派遣会社がたくさんある中で、空き家を寮として貸出したりは
できないか　/移住してもらえるあらたな魅力をつくる/子どもの産み育てを支援する制度の拡充、在宅勤務可能なIT産業の誘致(在
宅勤務者やサテライトオフィスの補助など)/田舎が好きな人はたくさんいます。実家が愛知県の方はすぐ帰りやすい距離ではあるの
で、南木曽がどれだけ魅力的な町なのかを知っていただくことができれば移住を検討してもらえるのではないでしょうか。/雇用を
増やす。行政の補助(就職支援。起業支援(農業など何でも良いが全国的に類を見ないほどの特化した極端な補助)。住居の紹介、補
助金など)/子育て支援や免許返納推奨/仕事場、店が必要/Uber eatsやハウスキーパーなど高齢者も利用できて尚且つ生存確認が定
期的に取れるシステムなど。/住宅の充実　親との同居/社会体育の充実はいい事ですが、そのウェイトが重すぎて地域の行事が疎か
になっています。それでは地域の維持は難しいのではないでしょうか。/自治体単位で考えるのであれば、人口が減少するのは出産
可能な年齢の女子が町外に流出する、または、流入がないことが原因だと思います。そして、これが起きる理由は、男性と同等に活
躍できる、もしくは収入を得られる仕事がないことだと思います。また、私は転入者ですが、あらゆる場面において、女性が男性と
同等に働くということに、都市部以上に多くの障壁が存在していると思います。また、地域の活動や子育てに付随する様々な仕事な
どにおいても、フルタイムで働いていてはできないことは女性に押し付けられているという印象を受けます。地域の活動や子育ては
大事なことではありますが、性別に関係なく、あらゆる人が公平に負担し、また、女性が男性と同様に働ける就労環境を整えること
が大事なのではないでしょうか。/いかに自分の子供が故郷に帰って生活したいと思えるか、自分自身も外へ出たいばっかでした
が、故郷へ帰って17年、とても良い街だと思います。その魅力を伝えるのは、親の責任にもありますが地域の方々の支えも必要だと
思います。また就職先など田舎では難しい点など簡単にはクリアできない課題が多いと思います。保育園や小学校など、子供に対す
る支援やサポートはとても充実していてありがたいなと思います。たとえ職場が町内になくてもこの町に住むメリットがもっと明確
に分かれば住居を構える際の選択肢に入るのかなと思います。/沢山ありますが、地域のコミュニティが大切だと思います。特に若
い人達が一つになってできるイベント等あったら良いと思います。人口減は止められないならば1人1人の能力を伸ばす、教育も必要
だと思う。正直書ききれない。/生きやすい街/生活していくのに、町内で用事を済ませれる便利なお店がもっとあるといい。/若い
人が住みやすい地域にしてほしい/公園がぜんぜんない。こどもが集まって遊ぶことをしなくなっている。/働く場所と交通機関/南
木曽町で過ごした子供達が地元を離れてももう一度帰って来て住みたい町作りにして欲しい(イベント等の活性化)/結婚だけが地域
活性につながるとはかぎらない。/妻籠でリニアに頼らない新しい魅力の開発。/生活をして行く環境の良さと、仕事があるかどう
か、仕事をする場所として工場とかだけでなく。今、流行の家政婦さんではないけれど、お年寄り、困っている人にも寄り添え、そ
れが仕事になったりする新しいビジネスもあるといいと思う。/南木曽に住んでも、子育てできる、生活していけるという環境づく
り/別に・・・。/自然の流れなので、仕方がない。無理に引き止めると税金の無駄使いをしているように思う。/大学や専門学校を
卒業してからの就職の場。職場や会社の斡旋を町が行うべき。/田んぼ、畑のレンタルを行い、まずは南木曽町を知ってもらう。後
継者がいないため、廃業する職種があると聞きました。町として後継者の募集ができたら？と思います。/とにかく若い人(子育て世
代含む)が来ないと話にならない。住居、仕事が安定しないと住めない。住居・仕事のサポート/移住者を増やす。空き家(使える)を
増やす。町営住宅の条件を外す。(低い年収の人しか入れなくなっているので)/子育て世代への補助など、子育てしやすい環境作
り。/働く場所の確保、子育てしやすい環境づくり/若者に魅力のある仕事を増やす。/町内に住みたいと思ってくれる様に(若い人)
したらいいと思う。空き家を利用するのはOK/子供たちが南木曽町に残るような/子どももその親も生き生きと過ごせる事。子どもが
いてもママが元気になれる取り組みが増えて欲しい。/

ご自身の結婚に対する自己評価についてお伺いします。[独身の方]
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【Q13】今後、あなたは地域を離れる可能性がありますか？[共通]

【Q14】人口の流出を抑制するために、地域づくりについて思うことがあれば教えてください。[共通]

【Q15】人口の流入を増やすため、地域づくりについて思うことがあれば教えてください。[共通]

地域の魅力づくり。小さい頃の思い出づくり/一度地元を離れた身としては、今の町の現状では若年層の流出はやむを得ないと考え
る。むしろ、UターンやIターンを考えている人にとって魅力的な地域づくりが肝要だと思う。/働く所を増やす/地域性が強いこと。
/働き口、選択肢が少ない/都会で就職しなくても、複数の子どもを産み育て、家庭や地域活動に参加できるような、収入・時間に余
裕のある仕事を増やす/離れたら困ることがあれば離れたくなくなりますよね。/企業の誘致など働く場所の確保/住民税が高い/人と
人が繋がれる集まれる場所、機会を増やすことにより、社会で協力して生活することの大切さを感じ取れるようなコミュニティを
作っていきたい。/働き口を増やす/仕事場　必要/企業の誘致、働ける環境づくりなど。/近郊での産業の充実/高齢者中心の行政か
ら若者中心の行政へ/Q１２に書きました。/Q１２に同じ/町外への発信も大切だが12歳以下の子供達に町の魅力を十分に感じてもら
う事。若い頃は都会へ憧れるのはしょうがないと思います。でも子育ては南木曽で！と思ってもらえるような体験があると戻ってき
てもらえるのでは？と考えます。それだけではないけれど、書ききれません。/若者のまとまり方/町の商店街の活性化/Q12に同じ/
子供の習い事の種類も少なく、中高の部活も少ない。こんな町で子育てはしないほうがいいと思う。/出産後の補償金/海外の人々は
木曽の大自然に魅力を感じている。海外に目を向けてもいいかもしれない。/それはわからないが町内の産業をおこす又はその起爆
剤となるなにか？/公園やカフェなど、気軽に集える場所があると良いと思う。/年をとって車に乗れなくなった時の不安がなくなれ
ばいいと思う。病院、交通、買い物など。/空き家を活用/働く場所の確保、３世代以上で住む場合の家の増築費用の補助制度、また
は家や土地を守っていけるよう支援できる制度をつくる。/南木曽の良さは残し、若者が住みたいと感じるような地域づくり。/別
に・・・。/大型ショッピングモールをつくる。/町が就職の斡旋、誘致。役場職員で町外へ居住している方がなぜ南木曽に住まいな
いかを調べ対策をしてほしい。理由なども開示して取り組む。/若い世代、子育て世代向けの支援が必要だと思います。/流出を抑制
するという考え方ではなく、仮に都心に若い人が出たとしてもやっぱり生まれ故郷がよかったと思われるような町にしていく。/情
報発信を増やす。/Iターン、Uターン者を積極的に迎える。支援金等があると良い。/Q12に同じ/職場の充実、生活しやすい環境にす
る。(ドラッグストアなどお店)保育の充実/人口が増えている市町村と南木曽町を比較して新しい事を行えるといいと思う！/特色の
ある町づくり(転入者に手厚いとか子育て世代に手当て増)/他県・他国から来た人に優しくして欲しい/便利(買い物など)じゃないと
ころもあるかもしれないが、それ以上に魅力ある人とのつながりや助け合いがある地域の良さをアピール/

働く場所や住みやすい環境。空家活用や妻籠宿など観光地の活性化。/都市部生まれの友人と話していると、漠然と木曽のような田
舎に憧れを持っているように感じる。そうした層にアプローチできる施策があると良いと思う。/スーパーなどの店を増やす/中山
道、妻籠宿の活性化。景観条例の緩和。木造住宅にこだわらず、見た目を昔ながらの建物にすれば中山道沿いにも建てれるようにし
た方が、若い人も家を建てやすくなると思う。守り繋げるべき歴史は守りつつも、新しい考えを取り入れていく。/他町村のように
子育て世帯が住みやすい政策を取り合える。例えば、結婚祝い金を上げる。/企業誘致、企業で働く人が住む住居の整備。中津川の
アパートから大桑村の企業まで通っている人がいるが、条件が良ければ南木曽に住む人も増えると思う。中津川や大桑村はスー
パー、ドラッグストア、ホームセンターがあり、住みやすい条件が揃っている。個人的には買い物は大桑村か中津川に行くことが多
い。/Iターンなどに対しての特典/SNSの活用、インフルエンサーに依頼してみる/魅力の上手な発信。/愛知県から移住先を考えるに
あたって、なるべく実家から遠くへ行きたくないけど田舎に住みたい、という方には南木曽は丁度いい場所だと思っています。/子
育て環境のさらなる充実/空き家を活用する/流入されて来た方へ役場の職員以外の近所の住民が、地域のことを教えたり世話をする
担当者になり、里親のような役割ができれば良いなと思う。/二車線道路、上下水道完備/閉鎖的/・医療の充実、総合病院の設立な
ど。病院が一つできるとたくさんの人が町で生活することになるから。・図書館など公共施設の充実/産業の充実/転入して来た人へ
のフォロー。地域では特に高齢者が他所者扱いする事が強い。地域の伝統は大事ですが、押し付けるのは良くないです。/Q１２に書
きましたが、加えて、義父母との同居ではない住居を整備することは大事かと思います。空き家がこんなにあるのに、実際は住居を
探すのにとても苦労しました。条件が合わず、町営住宅にも入居できませんでした。/Q１２に同じ/とにかく地域の老若男女が日々
の生活を楽しむ事。それを発信すること。/町政/子育て支援、高齢者に配慮ある町/Q12に同じ/企業誘致/Q14と同じ/町の活性化/南
木曽と県外との情報格差を感じる。人口の流入の前に、通信技術。(HP)まちの情報にアクセスできる環境を作った方が県外の方々の
知るきっかけになる。/消防団による火災予防活動又は集落の環境整備活動や公民館活動/町の“当たり前”が、外から来た人には
ネックに思うことがあるので、丁寧な説明が必要だと感じている。/良さをアポールして都会から田舎に興味がある方を受け入れる
受け皿があるといい。リモートでお仕事できる人や、自給自足をやりたい人などなど。/畑や田を作りたい人に、農村地域の空き家
を農地とセットで貸すことのできる制度。/南木曽の魅力を今の子供に伝え、一時的に地元を離れても将来南木曽に住みたい働きた
いと思ってもらう事。/職場を増やす。/思うことありません。/学校や保育園をもっと魅力的にする。/町が大学や高校に出向いて就
職の斡旋。町として起業して職場の確保。/移住、週末だけの移住体験を行なってみる。/都心にいる人の方が自然ある田舎暮らしに
憧れる人が多いと思う。ニーズは必ずあるので、外へ向けたPRが必要。他県で移住者が増えている地域の真似をしてみるのも良いと
思う。/関係人口を増やすためにイベントを開催する。/豊かな自然を生かして、子供達が遊べる公園作り。カフェを伴う図書館な
ど。休日に遊べる場所があったらな〜と。/アパートや公共施設を増やす。初心者でも山道が走りやすいよう道の整備をする。自然
を活用したアスレチック(フォレストアドベンチャー)など遊び場を作る(魅力を増やす)/仕事ができる場所が増えるように/周りには
ない、あるものの魅力や良さを高めていく！「通勤は中津川でも子育てはここがいいから住む」みたいな。現状、住んでいる人の生
活の質が上がれば自然と増えそう。不便の改善！/働ける仕事がある。生活するのに便利な場所。近くに病院がある。駅(周り、通
り)が賑わっている。車の運転ができないと生活しづらい。

16人

63人

可能性がある

今のところない



【Q18】『町の若者まちづくり会議』の活動にご協力いただくことは可能ですか？[共通]

【Q17】 南木曽町では主に20〜40代前半の方を中心とした『町の若者まちづくり会議』の活動を行なっています。ご存
知でしたか？[共通]

ワークショップ等の開催があれば参加できるかも。/SNSやブログツールを用いた情報発信なら可能性はあると思う/児童向けのプログラミング、
電子工作のクラブ運営/私が移住を考え出したきっかけは田舎体験イベントに参加したときでした。地域の方々に背中を押されたことと、そこに
住むイメージが沸いたことが大きなきっかけでした。何かお手伝いできることがあればいつでもご連絡ください。/やれることはやっているつも
りですが、知らないことも多々あり、要望などがあれば考慮します。/なんでも‼/空き家対策など感心があります。空き家の開け閉めや、草刈り
庭木の管理など、定期的に整備や換気を行うことにより次の住む方が、修繕費の負担が少しでも安くなるような事業をしたいと思います。町内に
住む、会社勤めの若い子達が作業に参加できる要員として登録し、平日土日問わず自分の休日や空いた時間にその管理(作業)をアルバイトのよう
に担うことによって副収入を得たり、低価格の管理費で朝外に住まれている持ち主の方達も実家の維持管理費を抑え、管理の責任などの負担や心
配を軽減できるかと思います。現在シルバーなどがそのような活動をしているかと思いますが、圧倒的に手が足りず、若い力が必要だと感じてい
ます。それにより、ある程度綺麗な建物であれば、都会からの移住希望者も検討材料として見て頂けるのでは?と思います。移住の決め手やきっ
かけになるには、まずは管理体制の整えが必須事項であると考えています。具体的な活動方針など未定ですが、それに対する道具や管理費、燃料
費などに補助金を得られればいいなと考えています。/いろんなイベント、地域活性化や教育活動等を継続して行う為にキャッシュが必要なの
で、今事業を立ち上げようとしています。/町おこし協力隊の人々が町に根付けていない感覚がある。協力隊の中に南木曽の人を入れてもいいの
では。/ミンツクのもっと進化した感じ（上松のキノトコや福島の図書館とか）の場所が南木曽にもあるといいですね。/マルシェなどのイベント
があれば参加したいです。/これからどんどん地域が盛り上がるイベントをやっていきたい。/ありません。/特になし/ワークキャンプ主催/特に
なし/まずどんなことができるのか・・・地域のイベントや作業へとりあえずできる範囲で参加協力する。/中津の六斎市みたいに人寄せする場が
あれば参加したい。

【Q16】地域づくりについて、ご協力いただけることや、参加したいことなどがありましたら教えてください。[共通]
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【Q20】自由記入欄（事務局へのメッセージなど、ご自由にご記入ください）[共通]

少しでも改善できることを願っています。/前半は婚活行事等に寄った選択肢が多かったが、婚活行事以外の交流で出会いを求める
人もいると思う(自分がそうだった)。必ずしも結婚が目的で活動する人ばかりではないと思う。似た趣味の者同士が集まれる機会・
場所や設備が提供されても良いのではと思う。/独身でいることは人口増加につながらないのは分かっていますが、婚活という文字
を見ると焦らされている気がして結婚へのあこがれが薄れます。個人の問題ですが。/婚活イベントという名前で大きな壁を感じて
しまうのではないでしょうか。ただ遊びたい、おいしいもの食べれる、何かを作る、というような気軽な雰囲気で参加でき、他の参
加者さんとコミュニケーション取れるイベントがあるといいなぁと思いました。/あまり効果があるとは思えない/質問が多く回答す
るのが大変。割合を求めるなら、Yes-Noの簡単な回答を求めるべきだし、具体的な意見を聞きたいのならアンケート以外の方法を考
えるべきだと思う。/ネットでアンケート回答できることに驚いた。紙での回答よりいいと思う。/長かった。/独身者の声を拾って
もらえるのはいい機会だと思いました。/アンケートというものが役に立つのか疑問がありますが、出た意見をしっかり受け取って
いただきたい。行政側の感覚で受け取らないでほしい。/前半ですが、アンケートの回答が結婚前に婚活をしたことが前提になって
いるので、回答できない項目がありました。/Q18で協力できるとしたが、私は45歳年齢的にアウトですね/取り組みは良い/つくづく
子育てにむいていない町だと思う。選択の自由がない/南木曽町にも婚活パーティーや婚活お見合いを増やして欲しい。/特になし/
現状は非常に厳しいと思う。/いまのところない/色々と取り組まれているんだなぁと思いました。/←(お年なので、50代)良い所が
たくさんあるので、アピールして（+何か魅力となるもの、名物を使ったカフェ、ランチを開発）そこと目当てに人が南木曽に来て
くれると良いのになぁーと思う。（中津の栗のように）里芋のアイス屋さん（？）みつばつつじソフト（？）桃介橋クッキー、ヤギ
の乳から作ったチーズケーキ、菊の漬物から何か・・・（笑）年に一度クラフロフェアーをやるとか。/結婚していない方にとった
ら、ありがたい事業だなと思います。他県との出会いもでき、良いきっかけになるのでは・・・と思いました。/アンケート自体、
時間とお金がもったいないのでやめてほしい。/南木曽町役場として婚活の取り組みは良い事だと思います。/このような活動をとし
て南木曽町の人口が増えて欲しい。/回収したアンケートを集約後、どのような形で反映させていくのかな？と思いました。/町内・
郡内の若者が減少しているので、他県・他市との交流できる場(イベントなど)を増やしていった方が良いと思います。そして、安心
して子育てできるよう保育園の充実をした方がいいと思う。/細かい記述のアンケートだったので、手をつけるのが遅くなった。突
然届いてびっくりした。/とても良い取り組みだと思います。

若者フェス(若者だけでの運動会など)楽しかったので、できたら毎年やってほしいです。/かきぞれ在住なので今年の夏は観光客が
多くて少し怖かったです。熊が出没することを知らない観光客が多かったので何か起こる前に注意喚起の看板を設置したほうがよい
かと思います。阿寺渓谷のようにはなって欲しくないと個人的に思っています。/やはり地元色が強いので飲み会などでも同級生な
どの話が多くて話に入れないことも多い/人は多様性があるところに集まるのだと思います。同性婚も夫婦別姓も認められていない
現状においては、結婚という全てにおいてマジョリティ側であることが条件となっている制度によって排除されてしまう人間がいる
ということも考えた方がいいのではないかと思います。/以前婚活の支援事業『恋する南木曽』の事務局をさせていただきました
が、スタッフの意思の疎通を図ることができず、独裁的な運営をしてしまう形になりました。方向性の違いなどで意欲的な方々に進
行していただきたく、私自身が退任し残った方々にやり易い方法で運営していただく運びとなりましたが、現在はどのような活動が
されているのかわかりません。補助金など頂いていた事業でまだ事業費の残金が相当あるはずです。しかし、現在活動休止している
のではないか？と思います。もしここ数年そのような状態ということであれば、あまり良い事であるとは感じません。なので、町と
しても補助金を出している事業なので、一度そちらの会に確認して活動を促進していただければと思います。婚活事業というものは
とても難しい案件であり、簡単に『いいことだね』の一言で進めていけるものではないということを痛感しております。/町民の意
識改革が必要だと思います。もっと危機感を持つべき。行政はそこをもっと町民に説明して欲しい。そうすると、町民自身が何をし
なければならないかを考え始めるのではないかと思います。町政に町民が興味を持って欲しいですね。沢山ありすぎて書ききれない
です/地域商品券など、インフルエンザの助成など本当にありがたいです。暮らしやすい魅力のある町になってきているなーと思い
ます。/中津川市・恵那市の人達と交流会(イベント)ができると嬉しいです。/コロナ渦によりイベントの制限などに苦慮されている
と思いますが頑張ってください。できることはお手伝いします。/「町の若者まちづくり会議」興味はありますが、仕事の時間的に
参加できるかわからないのでなんとも言えない。/例　TVでたまにやっている「ナイナイのお見合い大作戦」みたいな婚活イベント
を開催したらどうですか？/特になし/ごくろうさまです。人が集まってくる目玉がたくさん（？）できると良いですね。/田舎は出
会いがほぼないので、いろんなイベントがあると楽しいと思う。/婚活イベントなど、どんどん開催して若い方々が増えるとうれし
いです。/もっと他に方法があると思う。（今回のアンケートは必要ないと思う）/アンケートについては、結果や町としての取組
を、しっかりと町民へ開示して考えを示してほしい。/応援しています！！/お疲れ様です。こちらのアンケートの回答になっていた
ら幸いです。アンケートの結果を形に残る様に反映して欲しいです。/将来の町のために頑張っていてステキです。

【Q19】今回のアンケート全体を通して、思ったこと感じたことなど、ご自由にご記入ください。[共通]


